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進德校區電能管理暨白沙大樓小型空調節能管
控系統設置

中華民國 113 年 9 月 25 日

報告人:周義鈞



工程建置概要

系統主要功能說明

系統設備施工示意圖

系統 Q & A

大

綱
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 增設系統備份主機及應用主機共2組，執行資料備份及使用者端監測與
控制功能。

 增設可程式控制器(PLC)及通訊模組共13組，執行設備端用電資料收集
與控制功能。

 增設多功能數位電表3只，整合需量監測、校區總用電及白沙大樓用電
資料收集。

 針對白沙大樓小型冷氣機(145部)及氣冷式冰機(2部)，以點對點方式導
入卸載及停機管控，以達抑制尖峰用電需量及降低用電量之目的。

 針對白沙大樓冷氣受控之單位，以各空間為原則，至少提供1組(含以上)
室內溫度監測，並整合溫度控制功能至冷氣管控邏輯內。

本期工程建置重點

工程建置概要
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系統硬體組成架構

負載管理
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2.

3.

4.

5.

6.

系統設計以PLC為中層架構，可分別對應如數位電錶資
料收集及冷氣管控，整合雙向資料收集與負載控制。分
散式階層架構，降低系統控制風險。

充分應用PLC端末自我運作特性，適當減輕系統負擔，
提高系統運作穩定性。

充分應用PLC端末自我運作特性，適當減輕系統負擔，
提高系統運作穩定性。

確保系統運算速度，提高電力需量運算精度。

全客製化系統軟體，充分配合使用者需求。

系統特性說明
1. 硬體的選擇需考量其穩定性、擴充性、實用性、經濟性

、維修方便性及備品取得容易性。
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系 統 操 作 說 明
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【系統安裝網址】
http://120.107.186.21/AppUpdate/iCAS

輸入系統安裝網址後出現此畫面,直接點選
安裝即可一鍵安裝完成,部分較舊電腦需另
安裝微軟的內建軟體.net framework4.6.1

點選其他資訊3

點選仍要執行4

輸入網址1

按下安裝2
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【人員登入與管理】

• 系統操作須先執行登入動作

• 登入後依帳號層級而有不同權限

• 只限系統管理員等級，才有新

• 增使用者的權限
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點選系統登入1

輸入帳號密碼後點選登入2
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【電力節能選單-電能首頁】

全校總盤即
時需量監視

系統功
能選單
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【電力節能選單-電力需量圖】
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各大樓即時用
電資訊柱狀圖。

各大樓即時
用電資訊動
態趨勢圖。

點選1



【電力節能選單-電力單線圖-1】
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變電站電錶即
時用電資訊。



【電力節能選單-電力單線圖-2】

所有電表數值包含：
三相電壓
三相電流

KWH(累積用電度數)
KvarH (無效功率累積度數)

功率KW(即時用電值)實功率
KVA(視在功率) 總功率
KVar(無效功率) 虛功率

Hz (頻率)
PF(功率因數)

電表左上方圖案代表通訊狀態，連線
代表正常,斷線代表異常
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設備使用時間排程控制功能
設備排程控制顯示介面採圖形化時間軸模式顯示，力求清
楚明瞭並可相互多重比較。
單㇐設備排程控制，每日起停控制設定可提供5組時段設
定，確保使用之方便性。
各設備排程直接載入於現場PLC內，避免因網路通訊品質
影響系統運作。
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5組時段



【電力節能選單-時間排程管理1】

點選設備時間軸進入設定畫面

設定完後白色長條處即會出現該設備
設定時間(淡紫色時間條) ，設備即會
依照設定時間開放或關閉設備。

設定該設備每日起停時間

2

3

若多個相同屬性空間，欲變
更時間相同時，可將設備打
勾後再按派送，一併套用至
其他時控設備。

設定完成點選開始派送6

設定該設備受控起迄日期區間

勾選該受控設備於日期
區間內每週星期幾要開

5

4

點選自定時控設備選擇要設定的設備1
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時間控制設定 -《設定說明》



將受需量控制的
設備打勾該設備
才會加入需量控
制。

設定需量控制段數當需量達到該設定
值則開始控制。

分區輪循控制時間設定
分區輪循控制狀態監視

(契約容量及各階段需量控制值設定)

需量控制設備設定清單，可依不同設備自行設定控制條件及邏輯讓系統自行運轉
控制，也可直接執行手動控制

【電力節能選單-用電需量控制-1】
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針對加入需量控制的設備並勾選需量選項5

設定受控設備控制先後段數(1~6段)4

設定受控設備控制模式(順序或輪循)3

【電力節能選單-用電需量控制-2】
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滑鼠左鍵自訂需量卸載設備1

勾選要設定需量的設備2



變頻冷氣設備運作狀態及溫度設定功能
通訊變頻冷氣設備運作狀態及溫度設定介面顯示，方便觀看
與操作。
偵測通訊變頻冷氣設備並上傳至可程式控制器(PLC)，搭配
網路通訊介面，利用校區光纖網路與監控主機構成資料收集
系統。
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【電力節能選單-變頻冷氣狀態-1】

點選系統主單[變頻冷氣狀態]進入此頁
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下拉式選單選擇館舍1

輸入設定溫度2

點選設定溫度3

設備文字:
紅色為現
場冷氣開
啟,黑色為
設備冷氣
未開機

點選溫度鎖定4

設備文字列:若閃黃色底色則為設備同訊異常(需檢查現場設備)

勾選後現場就會
強制鎖定溫度並
無法設定，如只
設定溫度就不要
勾選



系統自我檢知及警報功能

系統具備即時自我診斷功能，包含整個通訊狀況及設備本
體運作情形，讓使用者可清楚掌控所有設備是否正常運，
如有異常狀況則以燈號及聲響提醒，並同步列入警報記錄。
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【系統警報選單-即時警報1】
點選確認後警報會變為黑色已確認1

如紅色:新警報確認後知道
問題須點確認警報，未確認
前語音會一直循環通知異常



所有系統操作紀錄皆能由歷史事件
查詢。

【系統警報選單-歷史警報-1 】

選擇要查看的紀錄分類或可以關鍵字搜尋1

選擇要查看的紀錄日期區間2
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【系統警報選單-警報設定/數位電表-1】

針對連線的電錶參數，
可分別設定警報上下限值

設定後需勾選設備名稱左側框框，
該參數才可依設定數值做警報

1

2
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【系統報表選單-報表設定-1】
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點選報表設定1

點選新增選項2

設定報表名稱3

設定取樣參數及規則4

設定取樣起訖時間7

設定完成後點選儲存5

1

2

3

4

6

5 點選取樣設備按加入6

按列表8

7

8

加入右側

刪除選取項目



【系統報表選單-報表設定/列表 -1】
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主要參數顯示區1

可點選設定及匯出報表相關功能2

點選查看趨勢圖3

1

2
3

如需查看其他報表資料回到設定
分頁重新選取資料即可



【系統報表選單-報表設定/趨勢圖-1】
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主要參數顯示區1

可點選右鍵設定相關功能2

1

如需查看其他報表資料回到設定
分頁重新選取資料即可

2
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